

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 4Nt/23/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8125011214  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 10. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Juraj Fújerík  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2025:8125011214.1

## Uznesenie

4 4Nt/23/2025

Okresný súd Prešov samosudcom JUDr. Jurajom Fújerikom na verejnom zasadnutí dňa 02.10.2025 v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v Poprade, trvale bytom C. XXXX/XX, C., toho času ÚVV a ÚVTOS Prešov, o návrhu riaditeľa ÚVTOS Prešov na premenu zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, takto

### rozhodol:

2

4Nt/23/2025

1.) Podľa § 414a Trestného poriadku s poukazom na § 65a ods. 1, ods. 2 Trestného zákona odsúdenému A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom C. XXXX/XX, C., toho času ÚVV a ÚVTOS Prešov, premieňa zvyšok trestu odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky, 1 (jeden) mesiac a 20 (dvadsať) dní, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Poprad, sp. zn. 2T/87/2023 zo dňa 25.10.2023, právoplatným dňa 25.10.2023 vo výmere 6 (šesť) rokov a 8 (osem) mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia na trest domáceho väzenia.

2.) Podľa § 53 ods. 3 Trestného zákona je odsúdený A. B. povinný po dobu výkonu trestu domáceho väzenia:

- každý deň vrátane víkendov a štátnych sviatkov, ako aj dní pracovného pokoja v čase od 00.00 hod. do 24.00 hod. zdržiavať sa v obydli na adrese: D. E. XXX/XX, F., G. C., s výnimkami nevyhnutne potrebného času na premiestnenie sa do a z miesta výkonu pracovnej činnosti na základe pracovnej zmluvy alebo inej pracovnej činnosti vykonávanej v súlade so Zákonníkom práce,
- viest' riadny život;
- podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami.

3.) Podľa § 53 ods. 3 Trestného zákona s poukazom na ustanovenie § 53 ods. 1 písm. c) Trestného zákona súd nariaďuje kontrolu odsúdeného A. B. technickými prostriedkami a to osobným identifikačným zariadením podľa § 4 ods. 1 zákona č. 78/2015 Z.z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov a zariadením na kontrolu prítomnosti podľa § 5 ods. 1 zákona č. 78/2015 Z.z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

4.) Podľa § 53 ods. 5 Trestného zákona po dobu výkonu trestu domáceho väzenia môže odsúdený A. B. opustiť svoje obydlie len po predchádzajúcom súhlase probačného a mediačného úradníka alebo orgánu, ktorý spravuje technickú kontrolu nad odsúdeným a len z naliehavého dôvodu na nevyhnutne potrebný čas. Tento čas sa započítava do výkonu trestu.

5.) Podľa § 53 ods. 4 Trestného zákona za použitia § 51 ods. 4 písm. k) Trestného zákona odsúdenému A. B. ukladá povinnosť spočívajúcu v príkaze zamestnať sa počas výkonu trestu domáceho väzenia alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie.

6.) Podľa § 53 ods. 4 Trestného zákona za použitia § 51 ods. 3 písm. b) Trestného zákona odsúdenému A. B. ukladá obmedzenie spočívajúce v zákaze požívania návykových látok.

7.) Podľa § 414a ods. 5 Trestného poriadku je odsúdený A. B. povinný dostaviť sa za účelom nastúpenia výkonu trestu domáceho väzenia v prvý pracovný deň nasledujúci po dni prepustenia, t.j. 03.10.2025 o 10.30 hod. z výkonu trestu odňatia slobody k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Poprad.

8.) Podľa § 446a ods. 1 Trestného poriadku odsúdený A. B., nar. XX.X.XXXX bude pokračovať v ochrannom protitoxikomanickom liečení ambulantnou formou uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Poprad sp. zn. 2T/87/2023 zo dňa 25.10.2023 právoplatného dňa 25.10.2023 aj po skončení výkonu trestu odňatia slobody.

### o d ô v o d n e n i e :

3

4Nt/23/2025

Riaditeľ Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov doručil tunajšiemu súdu dňa 13.08.2025 návrh na premenu zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia u odsúdeného A. B.. V odôvodnení tohto návrhu uviedol, že odsúdený A. B. je slobodný, bezdetný, slovenskej národnosti. Odsúdený bol doposiaľ raz súdne trestaný, vo výkone trestu odňatia slobody je prvýkrát. Odsúdený bol dodaný do výkonu väzby do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov dňa 25.03.2023. Väzbu vykonal v štandardnom režime. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, vystupoval slušne, authority rešpektoval, ústavný poriadok dodržiaval. V osobných veciach si udržiaval poriadok, k príslušníkom zboru, ako aj k obvineným sa správal slušne, konflikty nevyvolával. Kontakt s rodinou udržiaval prostredníctvom korešpondencie, telefonovania a nárokových návštev. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný počas výkonu väzby nebol. Koniec väzby je u odsúdeného evidovaný ku dňu 25.10.2023, kedy bol prevedený do výkonu trestu. Po prevedení sa odsúdený adaptoval na podmienky výkonu trestu bez nedostatkov, evidujú kladný poznatok z novembra 2023, keď sa aktívne zapájal do činností zameraných na všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Dňa 19.12.2023 bol premiestnený do oddelenia výkonu trestu v F. Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov. Po absolvovaní pobytu v nástupnom oddiele mu bola umiestňujúcou komisiou stanovená diferenciačná skupina „B“. Aj v tunajšom ústave pokračuje odsúdený v bezproblémovom priebehu výkonu trestu, jeho správanie a vystupovanie je na požadovanej úrovni, pokyny a príkazy príslušníkov dodržiava, negatívne sa neprejavuje. Pracovne zaradený je od 29.02.2024 v domácej réžii tunajšieho oddelenia ako samostatný administratívny pracovník. Jeho pracovná morálka i dosahované pracovné výsledky sú hodnotené ako veľmi dobré, o čom svedčia kladné poznatky z apríla a júla 2024 a aj doposiaľ udelené dve disciplinárne odmeny. V septembri 2024 bola odsúdenému udelená disciplinárna odmena – mimoriadne povolenie návštevy – za plnenie pracovných povinností v období od 29.02.2024 do 31.08.2024. V marci 2025 bola odsúdenému udelená disciplinárna odmena – mimoriadne povolenie návštevy – za plnenie pracovných povinností v období od 05.09.2024 do 05.03.2025. Do aktivít organizovaných v rámci kultúrno – osvetovej činnosti sa zapája pravidelne. Od januára 2025 je aktívnym členom športovo-kombinovaného a akvaristického krúžku, v období od septembra 2024 do mája 2025 bol členom sociálnej výcvikovej skupiny, od februára 2025 do mája 2025 bol členom terapeutickú skupiny a od januára 2025 je členom diskusnej skupiny. V období od septembra 2024 do konca júna 2025 úspešne absolvoval 1. ročník štúdia v dvojročnom učebnom odbore 2477 F OBRÁBANIE KOVOV na F. D. H. F., kde evidujú kladné poznatky z januára a júla 2025 za jeho aktívny prístup ku vzdelávaniu. Kontakt s vonkajším prostredím udržiava prostredníctvom korešpondencie, telefonátov a návštev s matkou, bratom, krstnou mamou a kamarátmi. V roku 2025 úspešne absolvoval resocializačný program Vnímam i Teba - skupinový intervenčný program Zboru väzenskej a justičnej stráže v rozsahu 40 hodín. Cieľom programu je zníženie rizika recidívy páchatel'ov trestnej činnosti po ich prepustení tým, že sú konfrontovaní s následkami trestných činov vo vzťahu k potenciálnym i reálnym obetiam ich trestnej činnosti, posilňuje ich schopnosť empatie a zvyšuje ich zodpovednosť voči obetiam. V rámci programu bol iniciatívny. Zadané domáce úlohy plnil a bol motivovaný na sebe pracovať. Jeho správanie bolo väčšinou prirodzene aktívne.

Do skupinového diania sa zapájal živo, bol ochotný poskytovať informácie. V skupine si postupne rozvíjal sociálne zručnosti, ako je poskytovanie spätnej väzby, porozumenie tomu, ako prispieva k ovplyvňovaniu jeho vzťahov s ostatnými. Stanovené skupinové pravidlá dodržiaval a názory skupiny si vypočul bez oportunistických postojov. Postoj odsúdeného k spáchanej trestnej činnosti je kritický, vyjadruje ľútosť nad tým, čo sa stalo. Počas výkonu trestu odňatia slobody bol odsúdený doposiaľ dvakrát disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný nebol. Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA priaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je nízke.

Na základe tohto návrhu súd v zmysle § 414a Trestného poriadku nariadil na deň 02.10.2025 verejné zasadnutie, na ktorom vykonal dokazovanie výsluchom odsúdeného a oboznámením listinných dôkazov, vrátane pripojeného spisu a na základe takto vykonaného dokazovania zistil tento skutkový stav:

Odsúdený vo svojej výpovedi na verejnom zasadnutí uviedol, že súhlasí s premenou trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia. Je slobodný a bezdetný. po prepustení má prisľúbené zamestnanie ako dispečer v taxislužbe. Priebeh výkonu trestu hodnotí priaznivo, zúčastnil sa mnohých kurzov, diskusných skupín a spravil si aj zvéračský kurz. Problémy so správaním nemal.

Súd na verejnom zasadnutí v rámci dokazovania prečítal návrh riaditeľa, ktorý je uvedený vyššie. Zo záverečnej správy z predbežného šetrenia probačnej a mediačnej úradníčky s miestom výkonu činnosti na Okresnom súde Poprad vyplynulo, že sú splnené všetky materiálne - technické podmienky na výkon kontroly použitia technického zariadenia na kontrolu prítomnosti. Prílohou tejto správy sú aj poučenia odsúdeného a vlastníka bytu, opis miestností bytu, súhlasy dospelých osôb bývajúcich v byte s inštaláciou zariadenia a písomný sľub odsúdeného, že sa bude v určenom čase zdržiavať v obydľí a pri výkone kontroly poskytne potrebnú súčinnosť. Súčasťou návrhu riaditeľa je aj záverečné hodnotenie odsúdeného z účasti na intervenčnom skupinovom programe Vnímam i Teba, ktoré obsahuje pozitívne hodnotenie účasti odsúdeného na tomto programe. Zo skráteného výpisu klienta ÚVV a ÚVTOS Prešov týkajúceho sa odsúdeného A. B. vyplýva, že tento odsúdený vykonáva trest odňatia slobody uložený mu Okresným súdom Poprad v konaní pod sp. zn. 2T/87/2023 v trvaní šesť rokov a osem mesiacov od 25.10.2023, pričom od 22.03.2023 do 25.10.2023 bol vo väzbe. Predpokladaný koniec trestu je 22.11.2029. Z odpisu Registra trestov SR generovaného elektronicky ku dňu 25.08.2025 a týkajúceho sa odsúdeného A. B. vyplýva, že tento bol doposiaľ jedenkrát súdne trestaný v konaní vedenom na Okresnom súde Poprad pod sp. zn. 2T/87/2023, ktorého trest aktuálne vykonáva a vo vzťahu ku ktorému bol podaný vyššie uvedený návrh. Z lustrácie Generálnej prokuratúry SR vyplýva, že voči odsúdenému sa v súčasnej dobe nevedú žiadne ďalšie trestné konania.

Súd pripojil a na verejnom zasadnutí v rámci dokazovania prečítal podstatný obsah spisu vedenom na Okresnom súde Poprad pod sp. zn. 2T/87/2023. Z uvedeného spisu vyplynulo, že rozsudkom zo dňa 25.10.2023 súd uznal obžalovaného A. B. za vinného z obzvlášť závažného zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 4 písm. c), ods. 6 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. j) Trestného zákona a zo zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 Trestného zákona a uložil mu úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 6 rokov a 8 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Zároveň mu uložil trest prepadnutia vecí uvedených v tomto výroku rozsudku, ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou a ochranný dohľad v trvaní 2 rokov. Tento rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 25.10.2023. Výkon tohto trestu odňatia slobody bol nariadený dňa 25.10.2023 a v tento istý deň odsúdený tento trest aj nastúpil. Uznesením zo dňa 24.11.2023, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 08.12.2023 súd do výkonu vyššie uloženého trestu započítal dobu väzby od 22.03.2023 do 25.10.2023.

Podľa § 414a ods. 1 Trestného poriadku o premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia rozhoduje súd na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva na verejnom zasadnutí; návrh, ak bol zamietnutý, možno podať opakovane.

Podľa § 414a ods. 3 Trestného poriadku na rozhodnutie podľa odseku 1 je príslušný okresný súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva. Len čo sa rozhodnutie podľa odseku 1 stane právoplatným, predseda senátu bezodkladne zašle jeho rovnopis spoločne s nariadením výkonu tohto trestu okresnému súdu, v ktorého obvode má odsúdený trest domáceho väzenia vykonať.

Podľa § 414a ods. 4 Trestného poriadku pred rozhodnutím súdu o premene zvyšku trestu odňatia slobody podľa odseku 1 musí byť odsúdený vypočutý.

Podľa § 414a ods. 5 Trestného poriadku odsúdený je povinný dostaviť sa na účel nastúpenia výkonu trestu domáceho väzenia v prvý pracovný deň nasledujúci po dni prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody k probačnému a mediačnému úradníkovi určenému súdom alebo pred miestne príslušný okresný súd, v ktorého obvode sa trest domáceho väzenia má vykonávať.

Podľa § 65a ods. 1 Trestného zákona súd môže odsúdenému premeniť zvyšok trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, ak sú splnené podmienky podľa § 53 ods. 1 písm. c) a d) a súčasne

- a) odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie,
- b) odsúdený vykonal jednu tretinu uloženého alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného trestu odňatia slobody alebo dve tretiny uloženého alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného trestu odňatia slobody, ak ide o odsúdeného, ktorý bol pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody,
- c) zvyšok nevykonaného trestu odňatia slobody nepresahuje päť rokov,
- d) nejde o výkon trestu, ktorý bol nariadený po rozhodnutí o neosvedčení sa v skúšobnej dobe určenej pri podmiennečnom odklade výkonu trestu odňatia slobody, podmiennečnom odklade výkonu trestu odňatia slobody s probačným dohľadom, o výkon zvyšku trestu, ktorý bol nariadený po rozhodnutí o neosvedčení sa v skúšobnej dobe pri podmiennečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody, a
- e) odsúdenému nebol premenený trest domáceho väzenia na trest odňatia slobody.

Podľa § 65a ods. 2 Trestného zákona súd premení zvyšok trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia tak, že nevykonaný deň zvyšku trestu odňatia slobody sa rovná jednému dňu trestu domáceho väzenia.

Podľa § 53 ods. 1 Trestného zákona súd môže uložiť trest domáceho väzenia páchatelovi trestného činu, ak

c/páchatel dal písomný sľub, že sa v určenom čase bude zdržiavať v obydľi na určenej adrese a pri výkone kontroly poskytne potrebnú súčinnosť,transparent.png

file\_0.wmf

d/ sú splnené podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami.

Súd po preskúmaní návrhu riaditeľa ústavu, ktorý je takýto návrh oprávnený podať, ako aj na základe vykonaného dokazovania dospel k záveru, že na premenu zvyšku trestu odňatia slobody u odsúdeného A. B. sú splnené formálne podmienky stanovené v § 65a Trestného zákona v spojení s § 53 ods. 1 písm. c), písm. d) Trestného zákona. Zároveň odsúdený plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie, o čom nasvedčuje pozitívne hodnotenie jeho osoby počas výkonu trestu. Preto súd zvyšok trestu odňatia slobody, ktorý ku dňu právoplatnosti tohto uznesenia predstavuje 4 roky, 1 mesiac a 20 dní premenil na trest domáceho väzenia, ktorý bude odsúdený vykonávať za podmienok stanovených týmto rozhodnutím za súčasnej kontroly technickými prostriedkami tak, ako bola táto nariadená. Vzhľadom na druh trestnej činnosti, za ktorú bol A. B. odsúdený, z hľadiska prevencie pred páchaním drogovej trestnej činnosti mu uložil povinnosť sa počas výkonu trestu domáceho väzenia zamestnať alebo sa preukázateľne uchádzať o zamestnanie a zákaz spočívajúci v užívaní omamných látok. Nakoľko A. B. ochranné liečenie doposiaľ nevykonal, súd podľa § 446a ods. 1 Trestného poriadku rozhodol o jeho pokračovaní aj po skončení výkonu trestu odňatia slobody.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná s výnimkou výroku o pokračovaní v ochrannom liečení, proti ktorému je možné podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa oznámenia, prostredníctvom Okresného súdu Prešov na Krajský súd v Prešove. Sťažnosť nemá odkladný účinok.